
SESSÕES DO PLENÁRIO

74ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 24 de agosto
de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADA MARIA DEL CARMEN (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches,
Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior,
Augusto Castro,  Bira Corôa,  Bobô,  Bruno Reis,  Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,
David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola  Mansur,
Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia,
Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz
Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,
Maria  del  Carmen,  Nelson  Leal,  Neusa  Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento
Isidório,  Paulo  Câmera,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Roberto  Carlos,  Rogério
Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino
Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(55)

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Às 14h45min, invocando a proteção
de Deus, declaro aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Leitura do Expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Sidelvan Nóbrega comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 10/08/2016.

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
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dos dias 08, 09, 10 e 11/08/2016.

A  Srª  PRESIDENTA  (Maria  del  Carmen):-  Ainda  dentro  da  leitura  do
Expediente,  Ata  da  62ª  sessão  ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da
Bahia,  em  1º  de  agosto  de  2016.  Ata  da  63ª  sessão  ordinária  da  Assembleia
Legislativa do Estado da Bahia, em 02 de agosto de 2016. Ata da 64ª sessão ordinária
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 03 de agosto de 2016. Ata da 39ª
sessão especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 04 de agosto e
2016.

Ata da 40ª sessão especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em
05 de agosto de 2016, comemorando o Dia Nacional da Vigilância Sanitária. Termo
de Abertura da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 04 de agosto de 2016.
Ata da 65ª sessão ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 08 de
agosto de 2016. Ata da 66ª sessão ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da
Bahia,  em 09 de agosto de 2016. Ata da 12ª  sessão extraordinária  da Assembleia
Legislativa do Estado da Bahia, em 09 de agosto de 2016.Ata da 67ª sessão ordinária
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 10 de agosto de 2016. Ata da 41ª
sessão especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, em 11 de agosto de
2016. E, por último, Ata da 68ª sessão ordinária da Assembleia Legislativa do Estado
da Bahia, em 15 de agosto de 2016. Em votação, as Atas que acabam de ser lidas. Os
deputados que aprovam, permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovadas.

A Srª  PRESIDENTA (Maria  del  Carmen):-  Pequeno  Expediente  (Oradores
inscritos).

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Com a palavra o primeiro orador
inscrito,  com  muita  alegria,  nossa  companheira,  amiga,  parceira  de  todos  os
momentos, a deputada Fabíola Mansur, pelo tempo de 5 minutos.

A Srª  FABÍOLA MANSUR:- Minha  cara  amiga  presidenta  desta  sessão,
deputada Maria del Carmen, boa tarde a todos que nos ouvem.

O que me traz  aqui,  com muita  alegria,  é  o  que se  decidiu  ontem sobre a
situação  do  Martagão  Gesteira,  em  relação  ao  reinício  de  serviços  na  área  de
oncologia de novos casos, isto é, do tratamento de câncer de criança. Nós que somos
presidentes – V.Exª é vice-presidente – da Frente Parlamentar em Defesa das Santas
Casas, Hospitais e Entidades Filantrópica tivemos uma sessão lotada aqui, mais de
400 pessoas, com a eleição dos novos conselheiro consultivos da Frente,  que tem
também o presidente Maurício Dias como membro do seu conselho executivo. Quero
dizer que estamos atuando e acho que temos que celebrar a ampliação do contrato
pela Secretaria Municipal de Saúde, o que permite o reinício do atendimento a novos
casos, que poderão, assim, ser matriculados.

 Quero também dizer que nosso secretário de estado Fábio Vilas Boas receberá,
já na semana que vem, provavelmente na terça-feira, em função de sua agenda em
Brasília, os membros da Frente, exatamente parte da nossa pauta aqui encaminhada,
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com a anuência  de todos,  em relação a  possíveis  linhas  de financiamento,  idas à
Brasília,  desburocratização  de  contratos,  revisão  de  alguns  contratos,  revisão  de
outros, isso é muito importante, porque mostra a sensibilidade da Secretaria da Saúde
do nosso governador para com o segmento. Então, temos que reconhecer que uma boa
notícia dessas é extremamente importante.

O segundo fato que eu queria comemorar, aproveitando a presidência de uma
mulher nesta sessão, é para saudar a nossa companheira, presidente da Comissão de
Direitos da Mulher do Município de Salvador, a vereadora Aladilce Souza, que, de
forma muito criativa e extremamente importante,  decidiu fazer  no âmbito daquela
Comissão  –  amanhã,  dia  25  –  uma  sessão  especial,  homenageando  todas  as
vereadoras que por aquela Casa passaram, ao longo de 80 anos.

Veja,  deputada  Maria  del  Carmen,  apenas  28  vereadoras  em  80  anos  de
existência.  É  isso  o  que  falamos,  quando  vemos  a  sub-representatividade das
mulheres. Oitenta anos, que poderiam ter a cada ano… Pelo menos metade ou 20 ou
21  mulheres  ali  naquela  Casa.  Considerando  que  somos  mais  da  metade  da
população, se multiplicássemos nesses 80 anos, seriam mais de 100 representantes.

Por  isso  que  nossas  pautas,  deputada  Maria  del  Carmen,  V.Exª.  que  junto
conosco: as deputadas Ângela Souza, Neusa Cadore, Luiza Maia, Fátima Nunes e
Ivana  Bastos,  tentamos  dar  visibilidade  às  pautas  das  mulheres.  No  que  tange  à
ampliação da defesa e enfrentamento da violência contra a mulher, a conseguirmos
um fundo estadual  de combate à violência e à pobreza,  a fazermos a inclusão da
mulher,  através  do  mundo  do  trabalho  e  da  sua  capacitação,  assim como  planos
especiais para a educação e a saúde da mulher.

São dessas  questões  que  falamos  aqui.  Sei  da  sua  importância  e  militância
enquanto mulher. V.Exª é uma engenheira brilhante, que mais conhece Salvador: suas
encostas,  becos,  ruas,  vilas e favelas – como diz Caetano.  E sei,  também, do seu
compromisso com os movimentos sociais. Muitas vezes essas homenagens fazem a
gente tomar um choque, porque foram apenas 28 mulheres, assim como aqui somos a
Casa das Sete Mulheres.

É  muito  importante  que  várias  pessoas  que  nos  ouvem,  inclusive  pela  TV
Assembleia, possam saber quem são os candidatos e os compromissos que têm com as
pautas  feministas.  Com isso,  tentar  dar  um pouco  mais  de  equidade,  diminuir  a
desigualdade na eleição de mulheres para esse próximo pleito.

Como última fala, como sou filha do Coronel Mansur, na semana do soldado,
quero homenagear a todos esses guerreiros soldados do Exército, que são cidadãos,
vão  em defesa  dos  interesses  da  população  e  do  Brasil.  Dizer  quão  feliz  fiquei,
também, com o ato de absoluta doação nesta semana, doando sangue para o Hemoba.
Temos baixos índices de bolsas que ameaçam vidas. Uma bolsa de sangue salva 4
vidas. Dizer quão feliz eu fiquei por eles comemorem a semana do soldado fazendo
uma atitude de uma nobreza profunda.

Aliás, quero dizer a esta Casa que temos um projeto, de nossa autoria, que reza
sobre a possibilidade de atendimento prioritário nos SACs da Bahia a doadores de
sangue. Acho importante. Temos um problema crônico de falta de bolsas de sangue.
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O dia 25 de agosto será amanhã. Quero deixar a minha homenagem ao Exército
Brasileiro e aos soldados. Eu os homenageio porque são eles que estão nas encostas,
nos grandes acidentes e fazendo coisas que são de uma cidadania plena. Temos de
render essa homenagem.

Para V.Exª, meu grande abraço, meu respeito, a minha torcida. Sempre aprendo
com V.Exª, que me ensina a cada dia o que é ser uma grande deputada. Espero que
seja a próxima vice-prefeita desta cidade.

Muito obrigada.
(Não foi revisto pela oradora.)

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Deputada Fabíola Mansur, como
sempre, com muita eloquência falando dessa tribuna, nos encanta a todos com a sua
força,  coragem  e  determinação.  Agradeço  pelas  palavras.  Deputada,  nós  duas  já
fomos  vereadoras  e  seremos  homenageadas  amanhã.  Em  80  anos,  foram  28
vereadoras apenas. Se considerarmos que 80 anos foram 20 legislaturas significa que
tivemos apenas uma vereadora por legislatura, em média. Portanto, algumas devem
ter ficado sem nenhuma vereadora naquela Casa. No mínimo, teríamos que exigir o
que  está,  hoje,  na  questão  eleitoral:  30%  das  vagas  deveriam  ser  ocupadas  por
mulheres. E nem isso aconteceu durante esse período.

Então, quero parabenizar V.Exª e parabenizar a iniciativa do governador e do
secretário Fábio Vilas Boas de terem ampliado os recursos para o Martagão Gesteira,
que deve ser  encaminhado conjuntamente com o município,  que tem a  obrigação
também  de  contribuir,  já  que  o  Estado  contribui.  É  importante  que  isso  venha
acontecer porque o Martagão faz um trabalho belíssimo.

E nós que fizemos aqui recentemente aquela sessão, com V.Exª presidindo a
Frente Parlamentar, já é uma iniciativa que vai dando certo. Esperamos que outras
sejam. Na próxima semana, estaremos juntas na reunião.

Não havendo mais oradores inscritos, encerro esta sessão às 14h57min.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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